

Rozmýšľate šupnúť dieťa do jasiel?



Keď opadne prvá eufória z materstva a vás už bolí hlava, chrbát, máte narušený nervový systém a vaše postavenie v zamestnaní je ohrozené tým, že na vás už dlhšie čakať nemôžu, pretože tri roky je predsa len dlhá doba, pokojne a bez výčitiek pripustíte možnosť jaslí. Dobre si však rozmyslite, do ktorých jaslí dáte svoje nemluvňa, lebo deti sa v tomto veku ešte nedokážu dostatočne slovne postažovať na prípadné zlé zaobchádzanie vychovávateľiek, na studenú polievku ani na to, že mu bolo na vychádzke zima, lebo mu zabudli obliecť svetník.



Preto keď som na veľkoplošných plagátoch zbadala veselý obrázok žirafy a podľa nej pomenované aj jasle pre najmenšie detičky, vybrala som sa pozrieť, ako to v takých súkromných jaslách u Žirafy vyzerá...

Rodinný domček na konci ulice Pri bielom kríži v trefom bratislavskom obvode, s veľkou záhradou plnou stromov, pod ktorými boli šmykľavky, hojdačky a detské hračky ma ubezpečili, že som na správnej adrese. Dvere mi otvorila mladučká riaditeľka Janka GROSSMANOVÁ s bábätkom na rukách. „To je naše najmladšie“, hovorí. „Má sedem mesiacov a rád sa pestuje“.

Ostatné, väčšie deti boli z môjho príchodu trochu zaskočené, ale z hry sa vyrušiť nedali. Sadli sme si s pani riaditeľkou v hornej miestnosti domu a povypytovala som sa jej, ako to tu medzi deťmi vlastne chodí.

Sú tu deti od 6 mesiacov do 3 a pol roka. Dokážu sa spolu zahrať v jednej miestnosti napriek rôznemu veku?

- Pravdaže áno. Väčšie deti sa snažia o tie menšie starať, čo následne vyvoláva veľmi pozitívne reakcie mladších detí, ktoré cítia ich náklonnosť. Neberú sa ako rivali, ale vzájomne spolupracujú a pomáhajú si. Napríklad aj s obliekaním alebo jedením. Jedna mamička, ktorá tu mala dieťa a v jeho troch rokoch sa mu narodil súrodenec, bola prekvapená, že nespozorovala u staršieho dieťaťa žiadne prejavy žiarlivosti voči mladšiemu súrodencovi. Tým, že nie je na dieťa zameraná absolútna pozornosť a naučí sa akceptovať, že malé dieťa potrebuje väčšiu starostlivosť, potlačia sa u neho prejavy sebecka a nastúpi zdravá tolerancia.

Ale predsa, v tomto vekovom rozmedzí majú deti rozdielnú potrebu spánku. Nerušia sa navzájom?

- Spánok detí regulujeme podľa ich veku. Máme dve spálne. V jednej sú menšie detičky, ktoré potrebujú spánok ešte dvakrát za deň a v druhej spálni spia deti, ktorým stačí už len popoludňajší spánok. Takže vzájomne sa nevyrušujú.

Bližia sa letné prázdniny, vrátite rodičom ich detičky a pôjdete na dovolenku?

- To v žiadnom prípade. Naše jasličky sú otvorené počas celého leta od 7.00 ráno až do 18.00 hodiny večer. Až na jeden alebo dva predĺžené víkendy, kedy budeme maľovať a pripravovať všetko na začiatok nového školského roka. Keďže je veľký záujem o jasle aj z inej lokality Bratislavy, otvárame od septembra ďalšiu pobočku v lokalite Prievoz - Ružinov.

Nepodliehame žiadnym školským prázdninám, ani sviatkom, aby sme sa čo najviac prispôbili potrebám rodičov a ich práci.

Naopak, sviatkom detí sa prispôbujeme a spoločne ich vždy oslavíme. Týka sa to ich narodenín, menín, Mikuláša, Vianoc, Fašiangov, Veľkej noci a Dňa detí, kedy je u nás naozaj veľmi veselo. ■

- red -



Adresa: Jasle u žirafy Zofie, Pri bielom kríži 34, 83102 Bratislava

www.jasle-zirafa.sk

Adresa odosielateľa:

Zašlite mi prosím informačný materiál o činnosti jaslí.

Áno, chcem vedieť viac o činnosti jaslí.